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sv. Martina v Dolní Oldřiši bude mít v pronájmu spolek Terra Viva Dolní Oldřiš. Již před
časem bylo navíc rozhodnuto o převodu kostela Všech svatých do majetku obce Stvolínky.

„Podle memoranda, které jsme podepsali vloni v červnu, plníme osvětovou, asistenční a
zprostředkovatelskou úlohu. Liberecký kraj má na svém území téměř 2.500 kulturních památek
evidovaných v Ústředním seznamu kulturních památek České republiky, z čehož tvoří téměř desetinu
církevní objekty – jedná se především o kostely, kláštery a fary,“ uvedla Květa Vinklátová,
náměstkyně pro resort kultury a cestovního ruchu. „Jsem moc ráda, že jsme se posunuli o výrazný
kus dopředu a nyní můžeme informovat o převodu dalších památek do vlastnictví obcí. V nejbližší
době dojde k podepsání darovacích smluv. Kostely jsou v obcích dominantními památkami, často
umístěnými v centru. Proto jsem velmi ráda, že starostové a zastupitelé těchto obcí pochopili, že se
nejedná jen o náklady související s převzetím majetku, ale také o příležitost naplnit je například
novou funkcí, která bude sloužit místním.“

O převzetí dalších pěti kostelů do majetku obcí bude jednat Kněžská rada Biskupství litoměřického v
září letošního roku.

V současné době podporuje Liberecký kraj obnovu církevních památek prostřednictvím dotačního
programu i individuálními dotacemi. Cílem je sdružit prostředky diecéze, farností, Libereckého kraje
a v případě zájmu i obcí tak, aby se jednotlivé obnovy výrazněji posunuly.

Důležitou roli při naplňování obsahu memoranda zastává pracovní skupina složená ze tří zástupců
každého ze subjektů memoranda, která se schází minimálně dvakrát do roka. „Po dohodě obou stran
vzniká seznam kostelů, které jsou prioritou z hlediska obnovy. Je potřeba dodat, že memorandum
neznamená navýšení dotačního fondu. Sama koordinace a sdružení prostředků by měly přinést
potřebný efekt,“ doplnila Vinklátová.

Memorandum o spolupráci s Biskupstvím litoměřickým se týká, jak název napovídá, jen církevních
objektů litoměřické diecéze (v Libereckém kraji to jsou vikariát českolipský, liberecký a část
vikariátu turnovského). „Uvidíme, zda bude spolupráce a domluvený postup úspěšný, a poté se
pokusíme otevřít jednání i s Biskupstvím královéhradeckým pro část jilemnického vikariátu,“
doplnila náměstkyně Květa Vinklátová.

Z Memoranda pro Liberecký kraj neplynou žádné finanční závazky. Podepsali ho hejtman
Libereckého kraje Martin Půta a biskup litoměřický Stanislav Přibyl 6. června 2024 v zasedací
místnosti hejtmana v sídle Krajského úřadu Libereckého kraje.
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